

# 北京：多个地区正有序恢复正常生产生活秩序

新华社北京5月29日电(记者李放)记者从29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,5月29日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,无症状感染者3例,均为隔离观察人员。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,当前,北京市新增报告本土病例数量持续下降,5月27日至29日15时无新增社会面病例,多个地区正有序恢复正常生产生活秩序。

北京市委宣传部副部长徐和建在发布会上表示,目前,北京市外卖领域防疫措施有效,外卖骑手力量充足,外卖订单配送平稳有序,市民朋友可以在各电商平台和各餐饮企业正常下单,相关部门也会督促各企业继续做好保供稳价工作。

与此同时,刘晓峰也表示,目前疫情防控形势依然严峻,反弹风险依然存在,疫情向好成果仍需不断巩固。解封不等于解防,放开不代表放松,解封居民要做好健康监测和核酸检测,密切关注本人及同住人员身体健康状况,按要求测量并报告体温,一旦出现发热、干咳等11类新冠肺炎相关症状,立即向社区报告并配合相应管控措施。

图1:5月29日,市民在北京朝阳大悦城内购物。  
新华社记者李欣摄



图2:5月29日,市民在颐和园游园。  
新华社记者李欣摄

图3:5月29日,市民在恢复营业的北京市朝阳区蓝色港湾购物中心购物休闲。  
新华社记者鞠焕宗摄

经专家组综合研判,首都严格进京管理联防联控协调机制、北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,自5月29日起,分区分级动态实施全市社会面防控措施,包括“除生活或居住在封(管)控区的人员外,连续7日及以上无新增社会面病例的8个区保持正常生产生活秩序”“房山区、顺义区由居家办公调整为正常上班”“连续5日无新增社会面病例的朝阳区、通州区适当提高到岗率”“除封(管)控区外,朝阳、顺义、房山等3个区恢复公交、地铁、出租车等公共交通运营服务”等多项内容,同时保持“暂缓恢复餐饮机构堂食”“暂缓中小学幼儿园返校”等从严从紧措施。

## 北京:确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”

新华社北京5月29日电(记者李放)北京市教育工委副书记李奕在29日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,当前高考准备工作已进入冲刺阶段,北京市教育系统会同卫健、疾控等部门以最高标准、最严要求做好考试组织和疫情防控各项工作措施,尽一切可能确保高考“如期举行、应考尽考、安全考试”。

据了解,2022年北京市高考报名考生共5.4万人,考试将于6月7日至10日进行,其中6月7日至8日为全国统一高考时间,考试科目

是语文、数学、外语3门;6月9日至10日为普通高中学业水平等级性考试时间,考试科目为思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门,考生自主选择3门参加考试。

李奕介绍,在考点考场方面,北京市按照常规考点、封管控考点、在集中医学观察场所和医疗救治场所设置的考场几类情况进行安排:

一是共设99个常规考点,分别在18个考区,主要安排能够正常参加考试的考生,同时在每个常规考点,按一定比例设置了备用考场,用

于安排考试当天入场时健康检测异常或考试过程中身体状况异常的考生、返京不足14天的考生考试,此外还为常规考点设置了备用考点,如果常规考点或周边发生聚集性疫情,那么将原考点进行整体平移至备用考点。

二是选择符合条件的宾馆酒店或具备食宿条件的学校设置封管控考点,用于安排届时处于封控区、管控区的考生,为考生提供“吃住行考”一体化的考试保障。在考场安排上,封控区考生实行一人一考场,管控区考生可多人一考

场,考位间距不小于2米,来自不同管控区的考生安排在不同考场。

三是在集中医学观察场所和医疗救治场所设置考场,主要用于安排确诊病例、无症状感染者和处于集中医学观察期的考生。在地坛医院、小汤山医院设置确诊病例和无症状感染者考场;在每个处于集中医学观察期考生所在集中医学观察地点设置考场,考场监考员按医学要求防护,单人单场考试,考后试卷、答题卡消毒后密封送交。

## 谱写全面振兴新篇章

(上接1版)现在,鼓浪屿上各类特色家庭旅馆点缀其间,文化艺术活动丰富多彩;老住户整理展出数百张家族老照片,为游客讲述鼓浪屿的历史故事;社会各界自发搜集上千册闽南人文书籍,用书海连接过去和未来……

2017年7月,鼓浪屿列入《世界遗产名录》。

习近平总书记作出重要指示:“申遗是为了更好地保护利用,要总结成功经验,借鉴国际理念,健全长效机制,把老祖宗留下的文化遗产精心守护好,让历史文脉更好地传承下去。”

海天之间,一栋红色穹顶的建筑十分壮丽。鼓浪屿八卦楼作为国内唯一的风琴博物馆,每年组织各类音乐主题活动,吸引着来自世界各地的人们。

“这座小岛的前世融合了世界各地多元文化,她的今生一定能把岁月沉淀的优秀文化保护好、传承好。”风琴博物馆馆长方思特说。

现在,很多登临鼓浪屿的人,都会沉浸于它“能够把自然景观和人文景观十分和谐地结合在一起”的文化熏陶,会不由自主感叹、回味这个已经成为世界遗产的中国文化名片背后深邃的文化内涵。

而在久久的回味中,习近平总书记的这席话,是如此意味深长——

“要本着对历史负责、对人民负责的精神,传承历史文脉,处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系,切实做到在保护中发展、在发展中保护。”

## 谱写全面振兴新篇章

(上接1版)在供给端不断发力,辽宁“老字号”向中高端稳步迈进:

淘汰落后,全省持续取缔“地条钢”企业,清理劣质煤矿;迈向“精细”,全力推进11类45个精细化工产品产业化,2021年化工精细化率同比提高2.1个百分点;求新求变,异戊橡胶等一批新材料实现产业化……

——培育壮大“新字号”。

作为我国软件行业领先企业,东软集团2021年自主软件、产品及服务新签合同额首次跨越百亿元大关。

“创新是企业抵御风险挑战的最好防护。”东软集团董事长刘积仁说,搞创新、做研发,不能打快拳、赚快钱,要顶得住诱惑,十年磨一剑。

“老字号”是基础,“老字号”是优势,“新字号”则是未来。

近年来,为培育壮大“新字号”企业,辽宁创新省本级财政科技资金使用,以1:1的比例吸引社会资本;设立“科技成果转化天使投资基金”,为创新型企业的发展助力。截至目前,全省高新技术企业突破8000家,科技型中小企业突破14000家。

## “以优化营商环境为基础,全面深化改革”

营商环境之弊,曾是辽宁振兴发展之痛。“以优化营商环境为基础,全面深化改革”——习近平总书记为辽宁把脉开方。

习近平总书记的明确要求,廓清了广大干部群众的认识:振兴不是仅靠上几个重大项目就能实现的,重振雄风必须重塑环境。

牢记总书记嘱托,辽宁牵住营商环境这个“牛鼻子”,倒逼全面深化改革向纵深推进,着力破除体制机制的痼疾。

沈抚改革创新示范区政务服务大厅内,秩序井然。办理开办企业手续只需两个小时,工程建设项目审批28个工作日办结,所有事项审批效率提升94.2%……

“对该办能办的,我们不讲条件马上办。对该办难办的,我们千方百计去办。”沈抚改革创新示范区行政审批局局长王鹤锦说。

“千方百计去办”,是辽宁营商环境变化的一个缩影。

近年来,一系列改革措施在辽宁渐次推开——

用好“法”的力量,制定规范营商环境省级法规,成立专门监督机构;做好“简”的文章,省级政务办理全部实现“一网通办”,多地开展不见面审批改革试点;抓好“快”的服务,一般企业开办手续办理时间压缩至1个工作日内……

大刀阔斧的制度性改革,增强着市场对辽宁的投资信心。今年一季度,全省新登记各类市场主体16.57万户,同比增长27.73%。

良好的营商环境,离不开清朗的政治生态和务实高效的干部作风。

2013年8月,习近平总书记在辽宁考察时强调,着力改进干部作风,是应对复杂矛盾、做好当前各项工作的重要保证。

“优化营商环境,政治生态是根本,作风建设是保障。”辽宁省纪委监委党风政风监督室主任胡哲说,近年来,全省纪检监察部门以“硬约束”提升营商环境“软实力”,为辽宁振兴发展提供了有力保障,让新风正气不断充盈。

新华社沈阳5月29日电

## 北京一核酸检测机构被立案侦查

北京市公安局副局长潘绪宏说,初步查明,该公司为了节约成本、加赶进度,严重违反新冠病毒核酸检测操作规范,在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 上海:把高校毕业生作为促就业重中之重

新华社上海5月29日电(记者周蕊)在29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,上海市人力资源和社会保障局副局长费予清介绍,将加大援企力度,帮助市场主体稳岗留工,同时,把高校毕业生作为促进就业工作的重中之重,对招录2022届高校毕业生的用人单位发放一次性吸纳就业补贴。

据了解,北京市卫健委28日组织专家对阳性病例既往阴性检测结果的样本溯源检查,通过视频检查和查看PCR仪上的扩增记录发现,北京中同蓝博医学检验实验室溯源记录不完整,记录规则不清晰,不能提供原始标本流转单和扩增板原始纸质记录,部分时间点扩增文件记录与实验室自述检测数量不符,违规对多管样本进行混管检测。以上情况严重违反质量安全规定,影响检测结果准确性,导致对核酸检测阳性人员发现和管控不及时,造成疫情进一步传播风险。

北京市卫生健康委员会党委委员王小娥介绍,在固化证据的基础上,北京市卫健委立即对北京中同蓝博医学检验实验室进行了严肃处理,勒令其立即停止执业,启动吊销医疗机构执业许可证程序,并配合公安部门予以立案侦查。

北京市公安局副局长潘绪宏说,初步查明,该公司为了节约成本、加赶进度,严重违反新冠病毒核酸检测操作规范,在明知超量混检可能导致检测结果失准的情况下,仍然采取多管混检的方式进行检测,涉嫌妨害传染病防治罪。目前,该公司法定代表人张某某(男,52岁)等8人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



新华社发王琪作

分。缓缴险种从国家规定的养老、失业、工伤保险,扩大到医疗保险。

与此同时,上海将积极落实各类人才计划和政策,优化人才落户和居转户条件,加大海外人才引进力度,着力帮助重点群体就业。

今年,人社部门将继续把高校毕业生作为促进就业工作的重中之重。鼓励国有企业、机关事业单位在招聘时向高校毕业生重点倾斜。支持中小微企业吸纳高校毕业生,按规定予以补贴。进一步发挥见习政策的作用,增强高校毕业生就业能力。加大院校毕业学年学生技能提升支持力度,2022届院校毕业生在年底前回学校参加技能等级认定并获得证书的,均可享受相应补贴。对招录在上海登记失业3个月及以上人员或2022届高校毕业生的用人单位,上海将按照每人2000元的标准,发放一次性吸纳就业补贴。

此外,上海还将多渠道挖掘就业潜力,开发社区公益性岗位,加大对就业困难群体的托底就业安置力度,落实好各项补贴政策。

## 上海6月1日起调整核酸检测时间要求

新华社上海5月29日电(记者袁全、胡洁菲)记者从29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,当前上海疫情形势持续向好,全市疫情防控正处在向常态化防控转换的关键时期,为统筹推进疫情防控和经济社会发展,全面恢复正常生产生活秩序,上海将对核酸检测时间要求等事宜做出调整和优化。

据介绍,自6月1日零时起,进入有明确防疫要求的公共场所和搭乘公共交通工具的人员,须持72小时内核酸检测阴性证明。离沪人员仍需提供48小时内核酸检测阴性证明和24小时内抗原检测阴性证明(持有24小时内核酸检测阴性证明的可免除抗原检测证明)。来沪返沪人员需提供48

小时内核酸检测阴性证明。

对于机场港口、医疗机构、集中隔离、冷链物品等需定期核酸检测的相关行业或岗位的从业人员,以及配送寄递、城市保障等流动人员,按照国家和上海市相关核酸检测要求执行。

以上措施,后续将根据疫情防控形势进行动态调整。